

Zajártalom

A város zsongása, az autók túlközlése, a telefonok visítása, a rádió, a tévé és - mint a későbbiekben kiderül - a szomszéd zongorázása is mind-mind zajártalomnak minősül. Egy nemrégiben készült német tanulmány szerint a zajártalmakat hosszú évekig kénytelen elűző emberek között gyakoribbak a rákos megbetegedések és a szívinfarktusok. Így a zajártalom - még ha közvetve is - halálos lehet. Ezt a tényt látják igazolni az a pittsburghi eset is, amelyben egy középkorú férfi, aki nem bírta tovább hallgani zongoratanárnő szomszédjának klimpírozását, többszöri hiábavaló figyelmeztetés után megölte a hölgyet. Amikor érte jöttek a rendőrök a lelkiismeret-furdalás legkisebb jeleit sem adva, felszabadulást követelték: „Végre csend van!” Th. B.

Matrónákra támadtak

Egy 86 éves asszony többszörösen szenvedés után meghalt tegnap virradó éjszaka, amikor VIII. kerületi lakásában betörők bántalmazták. Hasonlóképpen bántak az asszony 76 éves lakótársával is. A két asszony csütörtök délután öt óra tájban Koszoru utcai lakásukból észrevette, hogy két álcacos férfi hatol be a szomszédos irodába. A betörők észrevették, hogy figyelik őket, és benyomultak az őket leleplező 86 éves L. Mária és a 76 éves C. Anna lakásába. Bántalmazták őket, majd értékek után kimentek. Mielőtt 15 ezer forintos zsákmányukkal távoztak volna, megkötözték a két idős asszonyt. L. Mária száját leragasztották, fejére pokrócot húztak. Éjfél is elmúlt már, amikor a szomszédok felfigyeltek C. Anna nyöszörgésére. A kiderült rendőrök kiszabadították az áldozatokat, ám az idősebbikben már nem lehetett segíteni.

A rendőrség halált okozó testi sértés alapos gyanúja miatt megindította a nyomozást.

• Z. I.

Lebontják a veszélyes épületeket Budakeszin

Három gyerekhalál után

A Budakeszi Önkormányzat szakértői vizsgálatot kezdeményezett annak megállapítására, hogy milyen épületeket kell lebontani a település külterületén lévő valamikori katonai tábor területén. Mint ismeretes, csütörtökön három tizenéves gyermekre omlott az egyik, korábban löszraktárnak használt épület. A baleset következtében a három gyermek életét veszítette.

MH/MTI

Szemereki Zoltán János, Budakeszi polgármestere elmondta: a területen jelenleg 27 elhagyott épület, illetve rom áll. Ennek megállapítására, hogy ezek közül melyiket kell sürgősen lebontani, valamint hogy mi okozta a csütörtöki tragédiát, igazságügyi és műszaki vizsgálatot kezdeményezett az önkormányzat. Szeret-

nék ugyanis a bontási munkálatokat minél hamarabb elkezdni, amennyiben ezzel nem gátolják a nyomozó hatóság munkáját. Egyelőre nem tisztázott, hogy a szükséges munkálatok elvégzése kinek a feladata lenne, ugyanis az épületek tulajdonjoga tisztázatlan. A jelenlegi tulajdonos a Kncs-tári Vagyonkezelő Társaság ugyanis csak a területet adta a Pilsai Parkerdő Rt. budakeszi

erdészetének kezelésébe, az azon található épületeket nem. Erdélyi Lajos ezredes, a Honvédelmi Minisztérium szövegíróje elmondta: az épületek nem a honvédség tulajdonában vannak.

A polgármesteri hivatal elrendelte az épületek őrzését is, hogy a további baleseteket megakadályozzák, továbbá pénzeszközt utal ki az elhunyt gyermekek családjának. Több helyi vállalkozó ajánlotta fel segítségét a szükséges bontási munkálatok elvégzésére és a veszélyes épületek őrzésére. A rendőrség folytatja a vizsgálatot annak megállapítására, kit terhel a felelősség a balesetért.

Gyógyszerrel végeztek magukkal a szektások

MTI

A kaliforniai rendőrség azonosította azt a harminckilenc különböző korú férfit és nőt, akik egy vallási szekta tagjai-ként tömeges öngyilkosságot követtek el, hogy földi életüknek véget vetve eljuthassanak egy idegen bolygóra. A „megváltást” egy a Hale-Bopp-üstökös mögött érkező UFO-tól remélték.

Mint ismeretes, a tragikus esemény egy kúriában történt, San Diegótól harmincöt kilométerre. Az előzetes halottkemi vizsgálati eredmények szerint az áldozatok gyógyszerrel végeztek magukkal. A rendőrségi tájékoztatás szerint a halottak között huszonegy nőt és tizenhét férfit találtak. Koruk nagy megoszlást mutat, húsz és hetvenkét év közöttiek voltak. Rendőrségi közlések szerint az orvosi elemzések arra mutatnak, hogy a „Mennysors Kapuja” nevű vallási közösség tagjainak halálát gyógyszer-túladagolás okozta. Az áldozatok előre eltervezetten, megfontoltan készülhettek a halálra: az öngyilkossági folyamat napokat, akár egy hetet is igénybe vehetett, és úgy tűnik, hogy nem egyszerre vesztették

életüket, hanem három csoportban. A gyógyszert alkohollal, pudingba vagy almazósza keverve szedték be. Utoljára csak ketten maradtak, akik „rendet csináltak” a többiek után. Fejükre nejlonszacskót húztak, nyilván azzal a céllal, hogy sietessék halálukat. Erőszakos cselekménynek, esetleges dulakodásnak nyomát nem találták, az egész luxusszállóban pedáns rend és tisztaság uralkodott.

A csoport tagjai korábban azt vallották, hogy eredetileg is egy idegen bolygóról érkeztek a Földre. A szekta vezetőjét csak „John atyáknak” emlegették. A CBS televízió azonban csütörtök este egy bizonyos Marshall Applewhite nevű személyként azonosította az illetőt. Állítólag a rendőrség már 1974-ben találkozott a nevével, amikor Oregonban őrizetbe vették a „Mennysors Kapuja” erőszakos népszerűsítése miatt. A szekta tagjai ugyan templomuknak nevezték a pálmákkal határolt, üszömedencével és teniszpályával is felszerelt, több mint nyolcszáz négyzetméter alapterületű kúriát, a rendőrök azonban nem bukkantak vallási kegytárgyakra a villában.

Szezonnyitó Füreden

A húsvéti ünnepekre tekintettel szombaton megindul a Balatonon - három napra - a hajóforgalom. Siófokról 9 órakor indul a Füred katamarán, s 10 órakor a balatonfüredi mólón tartják meg a '97-es balatoni, hajózási szezon nyitányát. Az ünnepek alatt négyszer indul hajójárat naponta Siófok-Füred-Tihany között és vissza, hasonlóképpen Badacsony és Fonyód között is. Teljes nagyteljesítményű hajókat üzemeltetnek majd április 19-étől lesz a Balatonon, illetve akkortól már mind a 26 hajó kifut a vízre. A Mahart Balatoni Igazgatósága mintegy 50 millió forintnyi hitelt vett fel, hogy hajóit rendbe tehesse és megfelelő műszaki állapotban közlekedtesse a Balatonon. Tavaly 1 millió 210 ezer utast szállítottak a hajókon, míg a kompok 1 millió 390 ezer embert és 400 ezer járművet vittek a két part közt. Mától 20 százalékkal drágábban lehet utazni a balatoni hajókon a tavalyinál, így most például Siófok és Balatonfüred között egy személy 380 forintért kelhet át - tájékoztatta lapunkat Kapocs Ferenc, a cég kereskedelmi és forgalmi vezetője. Ma délelőtti egyébként egyórás, ingyenes sétahajózárra visznek minden érdeklődőt a füredi mólón.

• J. B.



Pénteken este mutatták be a Fővárosi Nagycirkuszban a Cirkusz szárazon és vízen című produkciót. A porondot háromszáz liter vízzel töltik fel, ahol a tó közepén felállított szigeten többek között akrobaták, görkorcsolyaművészek, majmok és fókák lépnek fel. Felvételünkön a Kazacsenko-csoport

FOTO: PÉLYI NÓRA

Halálra ítélt húsvéti kedvencek Nyuszt csak csokiból!

Az ünnep közeledtével a nyúl- és csirketenyésztők ellepnek a piacok. Béleletlen kartondobozokból, alom és élelem nélkül árulják potom pénzekért - 200-500 Ft - a fiatal nyulakat és csibéket. Az állatvédők ugyan leállnak vitatkozni egy-egy árussal, ám többnyire sikertelenül, hiszen mint azt Takács Csaba, a Fauna Egyesület képviselője elmondta: a kereskedők sajnos „erősebbek”.

A méltatlan körülmények, valamint az ártatlan állatok biztos halálra ítélese ellen tiltakozó állatvédők és az érdekeltek védő kereskedők között régóta „háborús” a viszony. A készülő állatvédelmi törvény valószínűleg végérvényesen szabályozni fogja, hogy ki és milyen feltételekkel árulhat,

illetve tarthat élő állatot. A feltételeket nem teljesítőket így akár komoly pénzbírság és esetleg börtönbüntetés is sújthatja. A piacon vásárolt húsvéti állatok többsége már beteg kerül eladásra, s később körülményeik és a nem megfelelő táplálék következtében 90 százalékuk biztosan elpusztul - állítja Takács Csaba.

Az Állatkert megpróbál ezen segíteni: egyrészt a „helyi” nyusztakat alkalmilag örökbe fogadjatják a gyerekek, másrészt az ünnepek után befogadják a családokban megunt „kedvenceket”. Az már más kérdés, hogy ez utóbbiak esetleg eledelül szolgálhatnak más állatok számára...

• Th. B.

Szigorítják a Btk.-t

Tavaly ötvenezerrel több családot követtek el

Az oroszországi vagy a dél-amerikai szervezett bűnözéshez hasonló helyzet alakulhat ki Magyarországon, ha nem lépünk fel sürgősen és határozottan a szervezett bűnözés ellen - jelentette ki minap Németh László a Központi Büntető Igazgatóság Gazdaságvédelmi Főosztályának vezetője a feketegazdaság ellen létrehozott Gazdaságvédelmi Koordinációs Bizottság sajtótájékoztatóján.

Tavaly a gazdasági bűncselekmények okozta károk értéke csaknem 35 milliárd forint, ez az 1995. évi háromszorosa. Míg 1991-ben még 46 esetben vált ismertté hivatali vesztegetés, addig tavaly már 238-ra derült fény. Ám ez csak a jéghegy csúcsa - jegyezte meg Németh László -, szakértők a vesztegetések számát a felderítettek százasorosára becslik. A gazdasági bűncselekmények száma 1991-ben 13 880, 1996-ban már 70 493 volt. Sikasztást 1991-ben 1480 esetben derítettek fel, öt évvel később ezek száma már 5080 volt. Csalást 1991-ben még „csak” 2614 esetben regisztráltak, 1996-ban már 50 923-at tártak fel.

Bence József helyettes államtitkár, a feketegazdaság visszaszorítása érdekében felállított a tárcaközi bizottság elnöke elmondta, hogy a tavaly júliusban a kormány határozatot hozott a szervezett gazdasági bűncselekmények elleni határozott fellépés érdekében szükséges törvénymódosítás előkészítésére. Idén májusban szigorítják a Büntető Törvénykönyvben rögzített szankciókat, többek között az adócsalásra kiróható öt év szabadságvesztés idejét 8 évre emelik.

Bence hangsúlyozta, hogy a módosítás során az Európa Tanács ajánlásának megfelelően a gazdasági bűncselekmények körét eddig nem érintett területekre is kiterjesztenék. A módosítás elfogadásával a bünszervezet tagja is büntethetővé válik. A módosítás az ügyészség szerepét is megváltoztatja: az új büntetőkönyv szerint már nem csupán felügyeli, hanem irányítja a nyomozást.

• T. M.

Chrudinákék autóját leszorították az útról

Chrudinák Alajos, a Magyar Televízió közel-keleti tudósítója pénteken az esti órákban a bagdadi kórházban az MTI-nek leadott telexüzenetben így számolt be televíziós csoportja halálos kimenetelű iraki balesetéről.

MTI

„Gépkocsink - írja -, amelyet Kazinczy László vezetett, a hiányos útjelző táblák miatt lekanyarodott az országtúrról, majd egy iraki dzsír leszorított bennünket a szűk útról. Nekiutköztünk a vaskorlát-nak, a kocsit átfordult, Kazinczy László operatőr kolerágnak a vezetőüléssből kizuhant és a helyszínen meghalt. Janovits Attila rendező és én kisebb fej-, borda- és láb-

sérüléseket szenvedtünk, néhány napig még kórházban ápolnak Bagdadban, de már jobban vagyunk.

Kazinczy Lászlóval éppen most fejeztünk be Irakban egy filmet, és indultunk Jeruzsálembe, hogy tudósítsunk a jeruzsálemi húsvéti ünnepekről. László barátunk éppen azokban az órákban hagyott el bennünket az iraki sivatagban, amikor egykoron Jézust keresztrefeszítették. Munkatársunk emléktét mi örökre megőrizzük.”

Az MTI úgy tudja, balesetben elhunyt Kazinczy László operatőr holttestének hazaszállítására a Külügyminisztérium és a külképviselet megtette a szükséges intézkedéseket.

A Magyar Hírlap következő száma április 1-jén, kedden jelenik meg.

HÍRHASÁB

Óraigazítás vasárnap

(MTI) A nyári időszámítás március 30-án kezdődik, amikor hivatalosan vasárnap hajnali két órakor kell az órák mutatóját 60 perccel előbbre, tehát három órára igazítani. A nyári időszámítás vége pedig - akárcsak a múlt évben - a korábbinál egy hónappal későbbre kerül, így október 26-án, a hónap utolsó vasárnapján állítjuk vissza az órákat hajnali három óráról két órára. Az időszámítás változása nem érinti a MÁV, a Volán és a Mahart menetrendjében közölt időpontokat, a Malév új menetrendje pedig a nyári időszámítással egy időben lép életbe.

Kocsis politikai ügyet sejt

(MH) Kocsis András Sándor, a Kossuth Kiadó Részvénytársaság igazgatója lapunk tegnapi cikkével kapcsolatban - Jogoslatlanul bírtokolt ingatlant az MSZP? - azt közölte, hogy az írásunkban ismertetett ügyet négy évvel ezelőtt az Állami Számvevőszék és más szervezetek alaposan megvizsgálták, s nem találtak semmilyen rendellenességet. Ennek fényében az igazgató az ügy felmelegítését politikai célú akciónak tartja, amely árt a Kossuth Kiadó Részvénytársaság jó hírének. Kocsis András Sándor ugyanakkor nem cáfolta az írás állításait, amely szerinte semmilyen új információt nem tartalmazott.

Szoborrekonstruációk a fővárosban

(MH) Folytatják a Millenniumi Emlékmű felújítását, és most a két úgynevezett történelmi oszlopcsoport és szobrai restaurálása következik. Szilágyi András, a Budapest Galéria közterületi képzőművészeti osztályának vezetője elmondta, hogy a tényleges munkálatok legkorábban jövőre kezdődhetnek el. A teljes költség előreláthatóan 270-275 millió forint, amelyet a Millenniumi Emlékházotól és a fővárosi önkormányzat finanszíroz. Idén felújítják a Szent István-szobrot a budai Várban. A rekonstrukciót május-június környékén kezdik meg, és októberig szeretnék befejezni. A napokban került vissza eredeti helyére az 1942-ben felállított Orvosok Hósi Emlékművének szoborcsoportja az Üllői úti klinikánál, illetve a Múcsarnok keleti homlokzatánál látható Szent Kristóf-szobor.

A bolygó hollandi - menekültdrámá

(DPA) Lelkes tüsszel fogadta csütörtökön este a berlini Deutsche Oper közönsége Richard Wagner 1841-ben komponált operájának, A bolygó hollandiak felújítását, Götz Friedrich rendezésében. A világszerte elismert Wagner-rendező ezúttal eltekintett a misztikától és a norvég romantikától - menekültdrámaként állította színpadra az operát. Götz Friedrich hollandiá éppolyan ember, mint bárki más. Az élet viharai után nyugalmra vágyik, de nem leli otthonát. A színpadkép felidőzi a holocaust új otthont kereső túlélőit vagy az utóbbi hetek alban tragédiájának akaratlan szereplőit. A címszerepet - első ízben - Wolfgang Brendel énekelte. Az operaház zenekarát Rafael Frühbeck de Burgos vezényelte.

Húsvéti sztárparádé a Pólusban

(MH) Kilencnapos monstre programsorozat ér véget húsvét vasárnap délután a Pólus Centerben. Az Úrgammák produkció sztárjai együtt ünnepelnek a Pa Dó, az Ámofutók, a Soho Party és az Emberek zenekarral, valamint Sipo F. Tamással abból az alkalomból, hogy a Xénia-LCD platinalemez lett, azaz ötvenezer példányt talált már gazdára eddig.

Zsákyi pénzt loptak

(MTI) Sikkasztás büntetékének alapos gyanúja miatt folytat nyomozást ismeretlen tettes vagy tettesek ellen a BRFK gazdaságvédelmi osztálya. A Magyar Posta Rt. Egressy úti járműtelepe feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, mert 1997. március 11-én a reggeli órákban a CDT-961-es forgalmi rendszámú, Mercedes típusú gépjárműből 1 darab pénzt tartalmazó zsákok eltalajdonítottak. A kár 19,5 millió forint. A Magyar Posta Rt. vezérigazgatója 1 millió forintot, Budapest rendőrfőkapitánya 25 ezer forintot ajánlott fel a nyomravezetőnek.

Postarablás Kelenföldön

(MTI) Fegyvernek látszó tárgyal a pénz átadására kényszerítette a kelenföldi 111. postahivatal dolgozóit egy férfi tegnap este. A megrémült alkalmazottak mintegy 1 millió 300 ezer forintot tartalmazó zsákokat adtak át a támadónak, aki a zsákmánnyal elmenekült.

KÖZLEMÉNY

Békásmegyeren szabadtéri kispályás labdarúgó-bajnokság indul 1997. április 5-én. Jelentkezni a 244-2880-as telefonszámon lehet, Oltér Lászlónál.

Teddy Jerszálame Budapesten címmel nyílik vasárnap este hétkor Teddy Keller magyar származású izraeli fotográfus kiállítása a Bálint Közösségi Házban, Budapesten a Révai utca 16.-ban.

Merre járnak a magyar hajók? A Vörösmarty 43,09 fok É és 19,21 fok Ny pozícióban, úton Le Trait (Franciaország) felé; a Csokonai Novorosszki (Oroszország) kirakodik; a Radnóti 14,06 fok É és 52,41 fok Ny pozícióban, úton Aqaba (Jordánia) felé; a Bodrog érkezében Tampába (USA); a Pannon River Puerto Ordaz (Venezuela) horgonyon; a Pannon Sea 10,57 fok É és 78,42 fok Ny pozícióban, úton Curacao (Holland Antillák) felé; a Kőrös érkezében Jacksonville-ba (USA); a Sajó Baltimore (USA); a Balaton 28,10 fok É és 33,17 fok K pozícióban, úton Bombay (India) felé; a Kapos Valetából úton Bejrut (Libanon) felé; a Sio 26,40 fok É és 49,10 fok Ny pozícióban, úton Houston (USA) felé; a Rabros úton Barranquilla (Kolumbia) felé.

MAGYAR HÍRLAP

POLITIKAI NAPILAP
FŐSZERKESZTŐ: GAZSÓ L. FERENC
Helyettes főszerkesztő: DALIA LÁSZLÓ
Lapszerkesztők: POPOVIC GIZELLA, SZENTKIRÁLYI ANDRÁS, SZLUKA MÁRTON
Rovatvezetők: MÉSÁROS TAMÁS (kultúra), SEBŐK LÁSZLÓ (gazdaság) STÉPÁN BALÁZS mb. (belpolitika), SZÁLE LÁSZLÓ (publicisztika), SZEKERES ISTVÁN (sport); SZERDAHELYI CSABA (külpolitika), SZIGETI TAMÁS (fotó)
KIADÓ: JÜRG MARQUARD
Kiadja a Magyar Hírlap Könyv- és Lapkiadó Rt., Jürg Marquard svájci kiadóvállalat-csoportjának tagja
VEZÉRIGAZGATÓ: KOVALCSIK JÓZSEF
Hirdetési igazgató: BARÁTHNÉ GÁL MÁRIA
Számítógépes rendszergazda: KISS ÁRPÁD
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 1087 Budapest, Kerepeesi út 29/B
Telefon: 210-0050, 210-2484, fax: 334-0712
E-mail cím: levelek@mhirlap.hu; Internet-cím: http://www.mhirlap.hu
Terjeszti a HÍRKER Rt., az NHE és a Kiadói Lapterjesztő Kft.
Előzetesen terjeszti a Magyar Posta Rt.
Nyomja a Marquard Szines Nyomda Kft. Budapest. Felelős vezető: BARTHA TAMÁS igazgató HU ISSN 0133-1906 HU ISSN 0237-3807
A hirdetések tartalmáért a lap nem vállal felelősséget!

LAPUNK 1997-BEN ÉRVÉNYES ELŐFIZETÉSI DÍJAI

	Kiadónál történő előfizetés esetén		Postai előfizetés esetén
	Magán személyeknek	Vállalkozásoknak	
1 hónapra	aktívok 1 200 Ft	nyugdíjasok és diákok 2 200 Ft	1 200 Ft
negyedévre	3 200 Ft	3 800 Ft	3 600 Ft
6 hónapra	5 900 Ft	5 300 Ft	6 800 Ft
1 évre	10 700 Ft	9 900 Ft	12 800 Ft

Előfizethető a kiadónál: Magyar Hírlap terjesztési osztály, ingyenesen hívható „200” telefon és fax: 06-80-205-205. Ezenkívül a hírlapkiadóhivatal és a Hírlap-üzletkötői Irodák (Budapest VIII., Orsz. Hír 1., levelező: HELIX, Budapest 1900, Budapest a Magyar Posta Rt. Hírlapkiadó Igazgatóság keretében) ügyfélszolgálati irodáiban, vidéken a postahivatalokban.

AZ ETERNIT MINDENT BETETŐZ

Tradíció és innováció

ÚJ TERMÉKEINK:

bécsi hullámpala
hexanit márványpala
florit virágedények

Találkozzunk személyesen!

CONSTRUMA

április 8-12 • C pavilon • 7/c stand

Eternit Művek Hatschek Lajos Kft. H-2536 Nyergesújfalu Pf. 1. Telefon: (33) 455 613 Telefax: (33) 455 744
Budapesti Kereskedelmi Képviseleti Iroda: H-1037 Budapest, Bécsi út 85. Telefon: (1) 250 8134 Telefax: (1) 250 8135